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Dodatkowe owiniecia w potrójnej wyblince oSlabiaja ograniczenia na
Rarametr p. Moze sie zdarzyc, ze wezel taki zacisnie sie tam, gdzie wyblinka
nie wystarczy.

Latwo tez zauwazyc, ze jesli
1

P ~ oc2 + oc '

to trzecie owiniecie nie jest potrzebne.

Pozostawiamy do sprawdzenia Czytelnikowi, ze:

a) modyfikacja wyblinki z rysunku 7 nie zwieksza uniwersalnosci wezla,,
b) wezel wieszakowy (rys. 8) jest lepszy niz wyblinka;
swobodny koniec jest w tym wezle dociskany sila blizsza pelnemu obciazeniu
niz w wyblince,

c) jeszcze lepszy (teoretycznie) jest wezel z rysunku 9,

d) wezly do wiazania haczyków wedkarskich (rys. 10 i 12) wymagaja takich
samych wartoscioc l p jak wyblinka i potrójna wyblinka,

e) wezel szotowy wiazany na grubej linie (rys. 12) ma wlasnosci podobne
do wyblinki.

Wiazac opisane wezly latwo sie przekonac, ze przedstawiona teoria pozostawia
wieJe do zyczenia. Nie uwzglednia m. in. tego, ze nie wszystkie
przecieciapracuja tak samo, szczególnie·w przypadkach, gdy lina przecina
wiele owiniec. Poza tym nie daje sie prosto uogólnic na wezly laczace liny
o tej samej grubosci. Zachecamy CZytelników do prób jej udoskonalenia.

(na podstawieAm. JournaloJ Physic.s 45 (1977)185)
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Redaguje mgr Witold MARCISZEWSKI

M 387. Znalezc pierwiastek kwadratowyz liczby 11 ..0 1 22 o.. 250---
n-razy (n+1)-razy

Rozwiazanie na str. 10

M 388. Czy mozna podzielic szachownice 8 x 8 trzynastoma prostymi tak, aby kazda z uzyskanych
czesci zawierala najwyzej jeden srodek pola szachownicy?
Rozwiazanie na stro 11

Redaguja mgr Tomasz TRATKIEWICZ i mgr Wlodzimierz ZIELICZ

F 164. Kolorowe szklo po roztarciu staje sie bialym proszkiem. Jak odkryc jego pierwotna
barw ? •e·

Rozwiazanie na str. 10

F UiS. Schodzac do ladowania samolot wynurza sie z chmury i trafia w padajacy z niej deszcz.
Jak wyjasnic radykalna poprawe widocznosci (z kilkudziesieciu na kilkaset metrów)?
Rozwiazanie na str. 11
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